

Колхозный рубор

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 54 (1354)
СРЕДА
30 апреля
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Ратификация Пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Одновременно, 25 апреля 1941 года, Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Таким образом, согласно статье третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, Пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года. (ТАСС).

Лозунги к 1 Мая 1941 года

1. Да здравствует 1-е Мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире — наш братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика Советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку — ВЧК!

7. Да здравствует Военно-Морской флот Советского Союза — надежная охрана советских морских границ!

8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам — пограничникам, зорким часовым страны социализма!

10. Да здравствует братский союз и дружба народов Советского Союза!

11. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатым людям нашей страны — большевистский привет!

12. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года — четвертого года третьей пятилетки!

13. Рабочие и работники, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене!

14. Рабочие и работники, инженеры и техники! Боритесь за культуру на производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!

15. Рабочие и работники, инженеры и техники! Двигайте вперед новую технику, быстрее осваивайте производство новых машин, материалов и изделий!

16. Рабочие и работники, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!

17. Рабочие и работники, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!

18. Рабочие и работники, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской флот новейшей техникой!

19. Рабочие и работники, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевикскими темпами двигайте вперед добычу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!

20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!

22. Рабочие и работники, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!

23. Рабочие и работники, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!

24. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствуют трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!

25. Всемерно разовьем местную промышленность и промысловую кооперацию! Увеличим производство товаров широкого потребления из местного сырья!

26. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

27. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое за-

вершение весеннего сева, за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советских потребителей, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

31. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники и искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза — активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма — почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

34. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!

35. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь — будущность нашей родины!

36. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина — Сталина!

37. Дети — наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина — Сталина!

38. Физкультурникам и физкультурникам Советской страны — наш горячий привет!

39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

40. Да здравствует наш рабочий класс!

41. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

42. Да здравствует наша, советская, интеллигенция!

43. Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся Советского Союза!

44. Да здравствует Коммунистический Интернационал — организатор борьбы за победу трудящихся!

45. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует ленинизм!

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Хозяйством занимались по-хозяйски (КОЛХОЗ «ВОЛЖАНИН»)

Парторганизация за отчетный период провела большую работу по созданию производственных звеньев в колхозе, по налаживанию правильной организации труда в них. Это увеличило трудовую дисциплину в колхозе и послужило поднятию урожайности.

Если в 1938 году урожай зерновых в среднем был 8,4 центнера с гектара, то в 1940 году он составил 13,2 центнера. Работа проходит более организованно. Весенний сев в 1939 году длился 11 дней, а в 1940 г. — 7 дней; сеноуборка в 1939 году заняла 9 дней, а в 1940 году — 8 дней; на уборку зерновых в 1939 году было затрачено 33 дня, а в 1940 году — 20 дней.

Значительные достижения есть в развитии животноводства в колхозе. Если в 1938 году на МТФ было крупного рогатого скота 119 голов, то в 1940 году — 134. На СТФ в 1938 году было 71, а в 1940 году — 105 свиней. В 1940 году организована овцеферма, где 85 овец и птицеферма, где 215 голов птицы. Повышается урожайность воров.

Большое вложение сделано в капитальное строительство колхоза. В 1940 году построен кирпичный свинарник, птичник, зернохранилище, дом для конюхов, дом при МТФ, дом при птичнике, всего построено десять зданий. Кроме того, на 1941 год для строительства колхозом приобретено на 1000 рублей лесоматериала.

Колхоз организованно вступает в весенние полевые работы. На день собрания — 23 апреля — звеньями произведена подборка озимых на площади 65 гектаров.

Парторганизация поставила перед собой задачу в 1941 — 42 году огородить сады на площади 220 гектаров, раскорчевать кустарники на лугах на площади 30 гектаров.

На отчетно-выборном собрании коммунисты вскрыли ряд существенных недостатков в работе. Секретарь парторганизации тов. Иванычева недостаточно уделяла внимания воспитанию молодых коммунистов, слабо проводилась агитационно-массовая работа на селе.

Т. Барашов.

ТИШЬ ДА ГЛАДЬ (ФОКИНСКИЙ КОЛХОЗ)

За 10 минут до начала собрания секретарь начал обходить собравшихся коммунистов.

— Товарищ Десятников, вы выполнили партийное поручение? — Какое?

— Собрание в четвертой бригаде провели?

— Нет, не поспел.

— А вы, товарищ Просвирякова?

— Я не провела.

... И выполнение партийных поручений «проверено».

Собрание началось. Стараясь уложиться в установленный регламент, докладчик тов. Семяхин один за другим перелистывал исписанные листы тетради, немало уделив времени в докладе вступительной части, повторению не однажды сказанных фраз и мало касаясь недостатков в работе парторганизации. Минутная стрелка совершила круг и докладчик остановился. Регламент выдержан. Но что это был за доклад? Можно ли судя по нему дать оценку работы партийной организации и отдельно коммунистов? Нельзя. Доклад был не самокритичен, в нем не было указано ни одной фамилии коммунистов. После отчета возникало много неясных вопросов. Как члены партии выполняли партийные поручения? Что сделала партийная организация по укреплению дисциплины в колхозе? Разъяснено ли членам сельхозартели постановление о дополнительной оплате труда колхозников? Как руководила партийная организация подготовкой колхоза к весеннему севу? Как боролась коммунисты с текучестью кадров

на ферме? Все эти вопросы не были освещены.

Случайно ли сделан такой выхолощенный доклад? Нет, не случайно. Во-первых, тов. Семяхин не подготовился как следует к докладу — об этом говорит опрос коммунистов, произведенный им перед собранием, во-вторых, боясь критики и чувствуя за собой недостатки, обошел молчанием и недостатки коммунистов. А недостатки в работе партийной организации были большие, особенно в руководстве хозяйственной деятельностью колхоза. Сельхозартель «Путь к коммунизму» к севу не готова. Не составлен производственный план, из-за нехватки фуража и плохого ухода 106 лошадей имеют нижесреднюю упитанность и 43 истощены. Ни докладчик, ни выступавшие в прениях коммунисты и словом не обмолвились о работе в садах. В колхозе до 50 проц. садов погибло и все-таки в течение двух лет в них почти не проводились никакие работы.

Не показательное прошло и само собрание. Выступавшие в прениях коммунисты критиковали только секретаря парторганизации, не признавая своих ошибок и недостатков. Собрание не вскрыло по-деловому причины слабого руководства колхозом.

Сейчас в Фокине создано две парторганизации — территориальная и колхозная. Секретарем первой избран тов. Л. Зубридов. В колхозной парторганизации секретарем избран тов. В. Десятников.

В. Камнев.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (большевиков).

ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

ПОДСЕВ КЛЕВЕРА

Три колхоза района — „Трудовик“, им. Жданова и „Советская деревня“ начали подсев клевера по озимым. В колхозе „Трудовик“ произведен подсев на площади 45 гектаров.

ПАХАРИ ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕ

Бригады А. Колесова, А. Корнева и М. Агафонова — колхоз им. Пушкина, Быковского сельсовета, 28 апреля начали вспашку почвы под весенний сев. За день они вспахали 12,5 гектара. **Ф. Видуц.**

Бригада Пермякова А. Г. первая в Старском колхозе начала выборочную пахоту. Пахари Козяков М. Н. и Лудин И. А. нормы выполняют на 125 проц. В этой же бригаде на 0,15 га в открытом грунте посеяна капустная рассада. **А. Попов.**

Колхоз „Новый путь“ вспахал 10 гектаров целины под посев проса. **А. Быков.**

Яровизация овса

28 апреля в колхозе „День урожая“ заложено для яровизации 35 центнеров овса. **Р. Патунин.**

Обязательство выполнено

Рабочие лесозавода промкомбината брали обязательство в апреле распилить 750 кубометров леса. 26 апреля это обязательство было выполнено. **А. Зубрилов.**

От районной первомайской комиссии

30 АПРЕЛЯ в 8 часов вечера в районном Доме культуры, в рабочих и колхозных клубах района проводятся торжественные собрания общественных организаций, посвященные дню Первого мая с докладами о международном пролетарском празднике первого мая. После докладов — художественная самодеятельность, массовые вечера.

1 МАЯ в Вортынце, Василь-Сурске, Михайловском с 10 часов утра — митинги и демонстрации рабочих и служащих. В других сельских советах района проводятся митинги в полеводческих бригадах в обеденный перерыв.

Во всех начальных школах и детских садах организуются детские утренники с беседами о Первом мае и детской художественной самодеятельностью.

В районном центре сбор на демонстрацию в 10 часов утра. Рабочие и служащие собираются по организациям.

После демонстрации и митинга — выступление физкультурников; массовая сдача летних норм на ГТО и другие оборонные значки.

Вечером во всех клубах района проводятся вечера художественной самодеятельности. **Первомайская комиссия.**

В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Огнев-Майданская начальная школа, где заведующей работает молодая учительница-комсомолка тов. Вилкова А. В., является одной из передовых начальных школ района. 2—3 года назад школа была одной из самых отсталых в районе. Вновь созданный молодой учительский коллектив, в числе которого трое комсомольцев, работает хорошо. Молодые учителя положили за правило — тщательно готовиться к каждому уроку, чаще заглядывать в методички, обращаться к опытным работникам, чаще проверять работы и знания учащихся.

Сейчас коллектив активно работает над завершением учебного года, над подготовкой к проверочным испытаниям и подготовкой к новому учебному году.

УТРО В ШКОЛЕ.

Весенняя распутица. Ребята спешат в школу. На крыльце тщательно очищают ноги от вязкой, прилипчивой грязи.

Приветливо встречает их уборщица Абулина Михайловна, чисто, блестит обращенный пол. Вешалки заполняются одеждой. В светлых просторных классах лучи солнца отражаются на зеленой окраске стен, голубоватом потолке и стройных рядах черных поблескивающих парт.

В уютное, теплое помещение ребята приходят рано. Дома им скучно, а в школе столько забавных игр. Но как бы рано они не пришли в школу — здесь все уже готово к занятиям.

Анна Васильевна проверила есть ли питьевая вода в баке, покрытом чистым белым чехлом, на месте ли полотенце у умывальника, в порядке ли классные доски.

Любит заглянуть в школу и председатель сельсовета тов. Михеев. Он уже сейчас заботится о приобретении белил, об окраске дверей и рам, о своевременной подготовке к новому учебному году.

— У нас в школе всегда чисто, — говорит уборщица Абулина Михайловна, — даже и тогда, когда на улице много грязи. И это действительно так.

8 часов 30 минут. Звонок на уроки. Ребята спокойно занимают свои места за партами и готовят книги, тетради, ручки. Классы готовы к уроку.

В ПЕРВОМ КЛАССЕ.

Сорок малышей 1-го класса, разложив перед собой книжки, внимательно слушают Анну Васильевну Вилкову. Личным примером она учит ребят читать выразительно и правильно.

Читает рассказ об ученом скворце. Умелыми вопросами учительница вызывает в сознании детей наблюдения и воспо-

минания о скворцах, об их наружности и поведении. Хорошо прочитанный рассказ произвел большое впечатление. Все слова дети поняли. При чтении учениками уделяется большое внимание правильности произношения слов. Дети легко и сознательно читают, усваивают и правильно рассказывают прочитанное. Урок занимателен и интересен.

— Ну, дети, садьте удобнее. Смотрите на меня. У нас будет урок русского языка — грамматика, В классе тишина.

— Припомните, что мы с вами учили на прошлом уроке?

Поднимаются руки первоклассников, каждому хочется ответить. Ученица Галкина четко и ясно рассказывает правило правописания (жи и ши), Таяя приводит примеры — «ерши, жито, ширма» — пишется буква и.

— А кто мне объяснит, что мы называем ширмой?

— А что такое жито? Дети объясняют значение этих слов.

— Придумайте и напишите несколько слов на это правило.

Малыши приступают к трудной работе. Учительница ходит между партами и наблюдает за работой детей, дает указания, следит за почерком учащихся.

ХОРОШО ЗНАТЬ ПРОШЛОЕ.

В жизни советского школьника урок истории становится любимым, увлекательным уроком, таким, слова и обзоры которого врезаются глубоко в сознание и память.

Живо и увлекательно проходит урок в III классе у начинающей учительницы Солдатовой. Отрадно слышать, как ученик Мишенин содержательно рассказывает о варяжских завоеваниях, о Ледовом побоище и Александре Невском. Точно знает даты событий и историческую карту. Обстоятельно рассказывает и Вера Окилова о нашествии Хана Батия, о Куликовской битве.

Ясность изложения материала учительницей на уроке и систематическое повторение уже изученного обеспечило хорошую успеваемость.

НА УРОКЕ ВЫРАЗИТЕЛЬНОГО ЧТЕНИЯ.

„Старый Мазай разболтался в сарае: в нашем болотистом низменном крае впятеро больше бы дичи велось, кабы сетями ее не ловили...“

С большим чувством, выразительно, с интонацией читает наизусть Барина Маня замечательное стихотворение Некрасова. Но не всем ребятам легко дается такое чтение. Тогда Валентина Геннадьевна останавливает ученика, поправляет его, рассказывает смысл каждо-

го слова. Несколько раз заставляет повторить одну и ту же фразу, стремясь научить правильно ставить логические ударения и придать ей необходимую эмоциональную ок-

раску. Так кропотливо создается навык хорошего чтения и воспитания у учащихся интереса и любви к художественной литературе. В заключение ученики прочитали отрывок из прозы и передали содержание прочитанного. На уроке все были увлечены работой. Так организованно было проведено повторение заученного и вместе с тем обучение художественно-выразительному чтению.

СОЧИНЕНИЕ ПО КАРТИНКЕ.

После тщательной подготовительной работы сочинение написано. С чувством большого волнения, радости вышла ученица 4 класса Ева Окилова читать свое сочинение „Синичка“. Яркими красками описывает девочка природу зимнего морозного дня, переживание синички и проявление детской заботы о ней. В сочинении сквозит самолюбное творчество, художественность написания, верность поэтического представления и пылкость детского воображения.

Затем вызывается прочитать свое сочинение Зина Савельева. С немалым интересом слушают дети увлекательное описание того же события, но совершенно в других формах и красках.

Безусловно, что работа по развитию письменной речи учащихся содержит ряд недочетов, но ее положительные результаты очевидны.

В школе в рамках за столом висит расписание внеклассных занятий. Работают кружки — драматический, хоровой, ПВХО. Работа кружков дает хорошие показатели. Достаточно отметить то, что школа подготовила 17 школьников — значкистов ПВХО, что сейчас развернуто социалистическое соревнование за успешное окончание учебного года.

Его не знает, что в тетрадях учащихся, как в зеркале, отражены и работа учителя и прилежность ученика. Тетради по грамматике учеников 2 класса — тоже зеркало отражения прилежания учеников и деятельности учительницы Е. С. Винокуровой. Вот перед нами тетради Михеевой Вали, Стахеевой Сони, Ивлевой Тани и других учеников. Это такие тетради, которые радуют всякого, кто держит их в руках. В них чисто, красивым, правильным почерком, в строгой последовательности, аккуратно изложен материал всех уроков, в них видно, что учительница и ученики много работают над выработкой красивого письма и усвоением правил русского языка.

Учебный год, наполненный упорным трудом, большой заботой о детях подходит к концу. В работе школы много успехов, много еще и недостатков, но коллективность в работе, обмен опытом, товарищеская взаимопомощь и критика — эти характерные черты социалистического труда, помогут молодым учителям школы устранить недочеты в их сложном и ответственном труде по обучению и воспитанию молодого поколения.

А. Козлов,
зав. районкабинетом.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 28 апреля).

Как сообщает верховное командование германской армии, 27 апреля авангарды механизированных частей вступили в Афины.

Итальянские войска, оперирующие в Греции, заняли города Корфу и Превезу.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, греко-английские войска продолжают оказывать сопротивление германским войскам у горы Биферон, между Афинами и Фивами, а также у горы Геранея к западу от Афин.

В ночь на 28 апреля германские самолеты бомбардировали верфи и портовые сооружения в Портсмуте и некоторые другие портовые города на юго-восточном побережье Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Германская сводка сообщает о потоплении и повреждении нескольких английских торговых судов.

В ту же ночь английская авиация предприняла новые налеты на северо-западную Германию. Как передает агентство Рейтер особенно ожесточенной бомбардировке подвергся Гамбург. На город сбрасывали бомбы новейшего образца, обладающие чрезвычайно большой разрушительной силой.

В Северной Африке, по сообщению агентства Рейтер, английская бронетанковая дивизия вступила в соприкосновение с германо-итальянскими войсками, которые пересекли египетскую границу. Агентство Рейтер передает, что, как полагают в авторитетных английских кругах, итало-германские войска заняли Соллум (Египет).

26 апреля английские войска заняли город Десса (Абиссиния). После занятия Десса, отмечает агентство Рейтер, в Абиссинии осталось только два центра сопротивления итальянских сил — Гондар (к северу от озера Тана) и Джимма (к юго-западу от Аддис-Абебы).

В районе Гамбелы (Восточная Абиссиния) бельгийские части отбили атаку двух итальянских батальонов. (ТАСС).

Суд

ОВЕС ЗА ГОЛЕНИЩАМИ

Савельеву М. И. колхозники сельхозартели им. Чкалова доверили большую работу — его послали конюхом на колхозную конюшню. Норму овса лошадям в колхозе давали хорошую: по 8 килограммов в день, но лошади были плохой упитанности. Почему? Оказывается Савельев обкрадывал лошадей, часть фуражного овса он присваивал. 27 марта вора уличили. У него за голенищами валенных сапог нашли около 4 килограммов овса, который он намеревался вынести из конюшни.

Народный суд 1-го участка осудил Савельева на один год лишения свободы.

Д. Быстров.

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.